



Памятники Москвы покорителям космоса

Работу выполнили Гордеева
Василиса и Иванова Ульяна.

Памятник-монумент покорителям космоса у ВДНХ в Москве

- *В марте месяце 1958 года,* спустя всего пару месяцев после успешного вывода на орбиту Земли советского искусственного спутника, в стране объявили конкурс по созданию памятника-монумента покорителям космоса в ознаменование начала эры освоения Вселенной.
- Изначально планировалось установить памятник на Воробьевых горах – перед главным зданием МГУ.



- В первой декаде мая этого же года на конкурс было отправлено порядка 1000 проектов из более, чем 110 городов Советского Союза, и даже из зарубежных стран. Отобранные 365 из них выставили на всеобщее обозрение в Манеже.
- Первой премией был отмечен проект архитекторов Александра Николаевича Колчина и Михаила Осиповича Барща «Народ-созидатель». Совместно с ними трудились инженер Лев Николаевич Щипакин и скульптор Андрей Петрович Файдыш-Крандиевский. Интересно, что первые три проекта-победителя, так или иначе, обыгрывали тематику старта



- Выбор вышеназванного проекта потребовал пересмотра площадки для возведения памятника-монумента покорителям космоса, так как его установка у здания МГУ вносила диссонанс в архитектурный облик этой территории Москвы. И тогда было предложено возвести его неподалеку от главного входа ВДНХ.
- *Стоит отметить*, что своеобразная конструкция и оригинальное решение облика памятника покорителям космоса потребовала дополнительных инженерных расчетов и внесения дополнений в инженерную часть проекта. С этой задачей успешно справились в НИИ строительных металлоконструкций имени Н.П. Мельникова, где работой руководил Владимир Николаевич Лаптев.
- Торжества по случаю открытия монумента в честь покорителей космоса прошли 4 октября 1964-го года, в день празднования седьмой годовщины запуска первого искусственного спутника планеты Земля.



Архитектура и история монумента покорителям космоса

- Величественный и грандиозный монумент покорителям космоса в большей степени создан в формате обелиска, будто собранного из пучка парабол. Покрыли его листами вечного титана, а на вершине установили модель ракеты, длина которой составляет порядка 11 метров. Сам монумент, от основания до носа ракетного корабля, взмыл в небеса на высоту 107-ми метров.
- Стоит отметить, что, несмотря на грандиозность, памятник покорителям космоса смотрится весьма гармонично: отсутствует чувство тяжеловесности и нагромождения. Авторы прекрасно смогли интерпретировать стремительность старта ракеты – предвестия начала космической эры в истории Человечества.
- Благодаря простоте и изящным формам, а также своей узнаваемости – этот памятник стал логотипом многих учреждений космической направленности.



- *Основание монумента покорителям космоса в Москве декорировано барельефами, на которых представлены образы всех, кто внес свою лепту в дело освоения космического пространства: ученые, инженеры, космонавты и рабочие.*
- Перед стелой, со временем, установили памятник Константину Эдуардовичу Циолковскому – основоположнику нашей отечественной космонавтики. Именно благодаря его видению и идеям полеты в космос стали реальностью, а мечту воплотили в жизнь уже его последователи.





- *В 1981 году в стилобате памятника-монумента открыли **Музей космонавтики**. Здесь также находится и научная специальная библиотека.*
- Монумент-памятник покорителям космоса у ВДНХ стал доминантой прилегающего района Москвы. Рядом с ним, со стороны проспекта Мира, со временем создали Аллею космонавтов, где установили их бюсты и бюсты ученых. В недавнем прошлом здесь же появились памятник Сергею Павловичу Королеву и площадка-макет Солнечной системы.

Внимание! Внимание!

- Несколько вопросов!

1) Перед каким зданием поставили этот памятник?

- Ответ:

- Перед главным зданием МГУ.



Вопросы



2) Кому установили
памятник
находящийся
перед стелой?

- Перед стелой
установили памятник
Константину
Эдуардовичу
Циолковскому.

3) Что открыли в 1981 году в стилобате памятника-монумента?



- В 1981 году в стилобате памятника-монумента открыли **Музей космонавтики.**

Внимание! Внимание!

- Сейчас мы посмотрим видео о самых необычных памятниках Москвы.



Спасибо за внимание!